

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 199 (12836)

ПЯТНИЦА,

12

октября

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Бригада Б. И. Мигала с шахты имени Калинина во второй половине сентября вышла победительницей областного социалистического соревнования за право добыть 150-миллионную тонну угля.

Коллектив работал с наивысшей производительностью очистного забоя, без нарушения трудовой и производственной дисциплины и правил техники безопасности.

С. БОРИСОВ.

В НАПРЯЖЁННОМ РИТМЕ

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Полтора месяца прошло с того момента, когда бригада очистников с шахты им. Ф. Э. Дзержинского, возглавляемая В. А. Димитровым Павловичем Шашковым, выступила инициатором городского социалистического соревнования за досрочную добычу 150-миллионной тонны угля в Кузбассе. Как же идут дела в этом коллективе сейчас?

Еще на пути к участку, где работает бригада В. П. Шашкова, я встретился с начальником смены С. И. Худяшовым.

— После того, как бригада выступила инициатором городского соревнования, — сказал он, — изменилось многое. Если раньше горняки трудились в двух забоях, то теперь в трех. И пластам Прокопьевский и Лутугинский прибавился еще и Надлутугинский. Это позволило бригаде в текущем месяце увеличить объем добычи более чем в полтора раза в сравнении с сентябрем.

Подошедший к нам начальник участка В. П. Канышин добавил:

— Введение в работу третьего забоя — технологическая необходимость. Отработка пласта Надлутугинский позволит нам в ближайшем будущем быстрее и качественнее взять угля из более мощных пластов Прокопьевский и Лутугинский.

Спрос с инициатора особый. Ведь на него равняются все остальные. Поэтому-то нужно быть пре-

дельно точным в своих новой добыче топлива. — Думаю, что нет, — отвечает В. П. Шашков. — Хотя приход в бригаду новых людей всегда сопряжен с трудностями во взаимопонимании. Но мы научились работать с людьми.

Бригада работает в немеханизированных лавах, в которых даже при великом желании тепличных условий не создашь. Но тем не менее очистники постоянно достигают более высоких рубежей. В этом, пожалуй, и заключается рабочий характер бригады.

Вторая отличительная черта этого коллектива — серьезное отношение к безопасным методам труда. Опыт работы бригады в этом смысле широко распространен во всех коллективах шахты. Здесь полностью изжиты случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, а о ранних выходах и поздних спусках давно забыты.

С высоким напряжением трудится коллектив бригады над досрочным завершением плана четвертого года десятой пятилетки. А совсем недавно в коллективе В. П. Шашкова состоялся еще один обстоятельный разговор. Прочитав в центральных газетах об инициативе москвичей выполнить план пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, они охотно поддержали ее.

В. МЕДВЕДЕВ, редактор многотиражной газеты шахты имени Ф. Э. Дзержинского.

С увеличением плана бригада пополнилась забойщиками. Это произошло в начале октября. Интересуюсь у Владимира Павловича, не повлияет ли это на выполнение обязательств по сверхплану?



К НОВОМУ РУБЕЖУ

Горняки участка № 9 шахты «Центральная» (начальник М. Воднев)

досрочно в исполнении план четырех лет. С начала пятилетки они отправили по требите-

лем около 378 тысяч тонн топлива.

Отлично работает здесь очистная бригада Владимира Михайловича Зенцова. Она намерена нынче преодолеть 100-тысячный рубеж и выйти в ряды бригад-маяков рудника.

До конца года коллектив участка обязался выдать на гора еще две тысячи тонн угля сверх текущего плана.

В. ЗЫКОВ.

КТО ПОБЕЖДАЕТ НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

В торжественной обстановке подведены итоги работы строительно-монтажных организаций, принимающих участие в реконструкции шахты «Зенковская».

Почетного первого места и денежной премии среди участков удостоен участок № 1 шахтостроительного управления № 9 треста «Кузбассшахтомонтаж» (начальник И. И. Абакумов).

Среди бригад первого места завоевал коллектив каменщиков Н. И. Куташова из ЦСУ «Черкасовкамень» треста «Прокопьевскшахтострой». Вторыми идут водители бригады Я. Я. Куна с Ясинополянской автобазы.

На снимке: первый секретарь Зенковского райкома КПСС В. Н. Катриченко вручает приз бригаде плотников-бетонщиков

Фото А. РАВИЛОВА.



С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ХАНОИ. Как сообщают вьетнамское информационное агентство ВИА, Китай продолжает нагнетать напряженность на границе с Вьетнамом, совершая многочисленные вооруженные провокации. Вьетнамские селения и пограничные посты подвергаются артиллерийскому и пулеметному обстрелу, на территорию СРВ постоянно вторгаются подразделения китайских вооруженных сил.

ИСЛАМАБАД. Главный военный администратор, президент Пакистана генерал Зия-Уль-Хак заявил, что всеобщие парламентские выборы назначенные на 17 ноября, будут проведены позднее. Президент подчеркнул, что «идеологи Пакистана будет только ислам и никакое другое мировоззрение не будет терпимо».

ВАШИНГТОН. Министр обороны США Г. Браун совершил инспекционную поездку на военно-морскую базу в

Ки-Уэсте, где создан штаб так называемого Карабинского оперативного соединения. Демонстративный визит руководителя Пентагона во Флориду усиливает напряженность в бассейне Карибского моря, где в последнее время США расширяют свое военное присутствие.

ЛИССАБОН. Против возвращения экспроприированных в результате аграрной реформы земель прежним владельцам выступил премьер-министр Португалии М. Ди Лурдеш Пинтасилгу. Она подчеркнула, что по закону правительство обязано уважать интересы сельскохозяйственных кооперативов, которые обеспечивают рентабельность обрабатываемых земель.

БРАЗИЛИЯ. Победой закончилась забастовка около 20 тысяч сельскохозяйственных рабочих, занятых на плантациях сахарного тростника в бразильском штате Пернамбуку. Трудящиеся настаивали на улучшении условий

труда и повышении заработной платы.

МАНГЕИМ. Здесь открылся международный кинофестиваль, в котором участвуют делегации более

чем из 20 стран Европы, Азии, Америки и Африки. Советские студии представили на конкурс фильмы «Диплом», «Живой срез», «Грузинская хроника XIX столетия».

ВЕНЕЦИЯ. Работники сельского хозяйства Лаосской Народно-Демократической Республики успешно выполняют плановые задания. За первые девять месяцев нынешнего года создано 852 сельскохозяйственных кооператива. Построено 192 ирригационных сооружений, позволивших оросить более 19 тысяч гектаров рисовых полей.

БЕИРУТ. В Иерусалиме состоялось учредительное собрание новой экстремистской политической партии под названием «Техия» («Возрождение»). Цель партии — создание «Великого Израиля» от

Нила до Евфрата. Программа «Техии» предусматривает немедленную аннексию всех оккупированных Израилем арабских земель, в том числе и Сирийского полуострова, который согласно египетско-израильскому «мирному» договору Тель-Авив обещал возвратить Каиру.

СТОКГОЛЬМ. После продолжительных и трудных переговоров руководители трех буржуазных партий Швеции — умеренной коалиционной, народной и центра — достигли согласия по вопросу о формировании коалиционного правительства во главе с председателем партии центра Т. Фельдином. В результате прошедшего в сентябре очередных парламентских выборов три буржуазные партии получили 175 из 349 мест в парламенте. Социал-демократы и коммунисты располагают 174 мандатами.

БРАЗИЛИЯ. Проливные дожди, обрушившиеся на южные районы Бразилии, вызвали разрушительные на воднения. Стихия причинила большой материальный ущерб экономике южных штатов страны.

ВАРШАВА. Строительство крупного завода для переработки сахарной свеклы завершилось в Ропчицах (Жешувское воеводство). Занимая четвертое место в Европе по производству сахара, со-

циалистическая Польша располагает сегодня 78 специализированными предприятиями, которым предстоит переработать в нынешнем сезоне свыше 3 миллионов тонн свеклы.

ТОКИО. Предварительные итоги состоявшихся в Японии всеобщих выборов в нижнюю палату парламента свидетельствуют о серьезной неудаче правящей либерально-демократической партии. Ей не удалось обеспечить себе «стабильное большинство» в высшем законодательном органе страны.

Большого успеха на выборах добилась Коммунистическая партия Японии, которая увеличила свое представительство в парламенте с 19 до 39 мест.

КАБУЛ. Еще один сельскохозяйственный кооператив создан в афганской провинции Кундуз. Он объединяет 140 крестьян, которые в соответствии с законом об аграрной реформе получили бесплатно земельные наделы от государства.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В КОЛЛЕКТИВ ПРИШЁЛ НОВИЧОК

В отделах кадров шахт, заводов, строительных организаций нет-нет, да и промелькнет заявление молодого рабочего с просьбой дать расчет. Кто-то переезжает в другой город, кто-то учится поступает, кого-то, быть может, не устраивают условия работы. Есть среди увольняющихся и такие, кто не сумел найти свое место в трудовом коллективе, не смог почувствовать ответственности за порученное дело.

Все ли делаем мы, комсомольцы, для того, чтобы молодой рабочий остался на предприятии, чтобы работа была ему в радость, чтобы проблемы текущести кадров, как таковой, не было.

Об этом говорили мы недавно на заседании бюро райкома ВЛКСМ. Мы посмотрели, какую работу ведут в этом направлении комитеты комсомола шахт «Центральная» и «Зенковская».

В течение года на шахту «Центральная» принято 650 молодых горняков. Некоторые из них стали членами комсомольско-молодежных коллективов. Но далеко не все...

На шахте молодежных коллективов семь (а восьмая — комсомольско-молодежная бригада забойщиков, которую возглавлял Ю. Сагитов, в этом году распалась). Все они включились в социалистическое соревнование по дистанции встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Ход соревнования оперативно отражается на специальном стенде. Итоги подводятся регулярно. И наверняка, став членом такого комсомольского коллектива, новичок будет к себе и к выполнению своих обязанностей более требовательным.

Ну, а тем, кто работает не в молодежных коллективах, уделяем гораздо меньше внимания. Взять хотя бы участие молодых горняков в социалистическом соревновании. На тех же шахтах «Центральная» и «Зенковская» еще слабо организовано соревнование между участниками, цехами, а также индивидуальное трудовое соперничество. Итоги зачастую вообще не подводятся. А отдельные комсомольцы даже и не знают о том, что их участок включился в соревнование.

Давно уже себя оправдывали такие формы работы с новыми пришедшими на предприятие юношами и девушкиами, как торжественные вечера посвящения в рабочие дни первой зарплаты. Но, к сожалению, в этом году комитеты комсомола незаслуженно забыли о таких мероприятиях. А на шахте «Центральная» упустили из виду и такие интересные формы индивидуального соревнования, как конкурсы профессионального мастерства молодых горняков.

Вот это предприятие много лет славилось проведением таких чемпионатов по профессиям.

Организация таких конкурсов на шахте «Зенковская», например, вызвала большой интерес среди молодых горняков. Об этом можно судить хотя бы по цифрам. Наивысший результат работы победителя чемпионата — 337 процентов выполнения плана. Участие в таких чемпионатах наверняка помогает молодому рабочему овладеть секретами мастерства своей профессии.

Хотелось бы отметить и еще одно серьезное улучшение в работе комитета комсомола шахты «Центральная». Комсомольцы шахты забыли о таком важном моменте в жизни организации, как направление молодежи по рекомендации комитета ВЛКСМ на курсы повышения квалификации. К примеру, по рекомендации комитета комсомола шахты «Зенковская» на курсы мастеров-взрывников, проходчиков и забойщиков в этом году направлено около двадцати юношей. Комсомольские активисты не только направляют новичков на курсы, но и контролируют своих подопечных в процессе обучения, помогают им освоиться с коллективом непосредственно на рабочих местах.

На заседании бюро были отмечены и интересные формы работы комитета комсомола шахты «Центральная» с молодежью. Здесь, например, часто проводятся торжественные чествования молодых передовиков производства, трудовых династий. Лучшие делятся опытом работы. На такие мероприятия приглашается вся молодежь шахты.

Хорошо поставлена на шахте и профориентационная работа. Молодые горняки всегда желанные гости в подшефных школах № 3 и 29. Учащиеся и горняки вместе проводят комсомольские собрания, заседания комитетов ВЛКСМ. В этом году члены комитета ВЛКСМ шахты принимали участие в создании и открытии музея боевой и трудовой славы в школе № 3.

Не случайно, наверное, некоторые старшеклассники этих школ впоследствии идут работать именно на шахту «Центральная».

Думается, разговор, который шел на заседании бюро райкома ВЛКСМ, поможет открыть новые формы работы с молодыми производственниками не только комитетам ВЛКСМ шахт «Центральная» и «Зенковская», но и комсомольским акт и вистам предприятий, строек всего района.

Ф. ПОДЛУЖНЫЙ,
первый секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ.

Экспонаты рассказывают

БРАТСК (Иркутская область). Открылся музей трудовой славы дважды орденоносного управления Братскэнергострой. Документы, фотографии, макеты, другие экспонаты рассказывают о трудовых свершениях многотысячного коллектива, создавшего

(ТАСС).



ПОСЛЕ КРИТИКИ ЕЩЕ РАЗ О ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ

Дважды в нашей газете (№ 153, 162, август с. г.) публиковались критические заметки на эту тему. В одной рассказывалось о неудовлетворительном состоянии детских игровых площадок по улицам Советской, Интернациональной, имени Ильинца, в другой — о ветхости оборудования на площадках Зенковского района.

Из Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства нам ответили, что ремонт игровых площадок будет предусмотрен в плане благоустройства жилого фонда на 1980 год.

Из дирекции по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» сообщили, что из-за отсутствия материалов Зенковское УЖХ не имело возможности полностью оборудовать игровые площадки. Поэтому установка оборудования на них планируется на май 1980 года.

Будем надеяться, что в этих управлении не забудут о называемых сроках. А что будет сделано по устройству игровых площадок для детей к зиме? Слово за домоуправлениями.

Первая продукция

БАКУ. Бригаду становчиков высвободила для других операций автоматическая я поточная линия, изготовленная в ГДР. Она дала первую продукцию на элеваторном заводе имени 50-летия комсомола Азербайджана. Производительность труда при изготовлении деталей электромоторов удвоилась. Правда, сила излилась излишним качеством изделий.

(ТАСС).

В книжные киоски поступила следующая литература:

Хрестоматия по обществоведению для учащихся средних школ и средних специальных учебных заведений.

(Составители Г. Е. Габрилов, Ф. Е. Герасим, В. И. Мазуренко и др.) Политиздат, 1979.

Хрестоматия по обществоведению состоит из четырех разделов, соответствующих программе курса обществоведения.

ТЕАТР

ЗЛОДЕЙКА ИЛИ ЖЕРТВА?

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

вий Измайловой. Даже уклад жизни Екатерины для Н. Лескова не является оправданием преступления.

Конечно. Неудивительно, что в опере Д. Шостаковича Екатерина Измайлова — женщина, страшная своей страстью, жаждой личного счастья. Но все же я считаю, что позиция Геннадия Ивановича оказалась верной.

Корреспондент городской газеты встретился с одной из исполнительниц роли Екатерины Измайловой, Галиной Романовной Шулеповой, и попросил ее ответить на некоторые вопросы.

то отказались от этой мысли. Постановщик Г. Коткин, Юлия Кузьмина и я, исполнительницы роли Екатерины, не могли сразу прийти к единой трактовке. Кто главная героиня? Злодейка или жертва?

Сразу оговорюсь, Екатерина не может быть геройней. Герой — носитель высоких нравственных качеств. Так что, когда я называю Измайловой героиней, то говорю о ней как о главном действующем лице.

Спор решил Геннадий Иванович. Он видел ее жертвой. Такое толкование дало нам основу для создания образа в целом. Теперь я стремилась найти в характере Екатерины такие черточки, которые хоть как-то бы оправдывали ее злодейство.

— И это, наверное, было нелегко. Ведь даже Н. Лесков никоим образом не оправдывает действий.

Д. КАЛИТИНА.

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ ГОРОДА

«В городе чистый воздух» — такое заключение сделали общественные посты контроля окружающей среды, которые совместно со специалистами Каунасской гидрометеорологической обсерватории (Литовская ССР) провели

рейд по жилым и промышленным районам. Такие посты, возглавляемые депутатами местных Советов Каунаса, созданы на всех крупных предприятиях. По их инициативе вокруг заводов, автомо-
бильных зеленые

(ТАСС).

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Папкин М. Е. Льготы рабочим и служащим. Издание 2-е, переработанное и дополненное. Профиздат, 1979.

В книге излагаются сведения о льготах лицам, работающим во вредных условиях труда, а также тем, кто совмещает работу с обучением. Разъясняются вопросы предоставления льгот женщинам и несовершеннолетним, занятым на производстве. Широко освещается дея-

тельность профсоюзных органов по соблюдению трудового законодательства, касающегося льгот рабочим и служащим.

Справочная книга мастера. Лениздат, 1979.

Справочная книга представляет собой первый опыт создания пособия для мастеров различных отраслей промышленности.

Книга будет полезна мастерам, бригадирам, начальникам цехов общеза-

водских служб, а также работникам общественных организаций, промышленных предприятий.

Цесевич В. П. Что и как наблюдать на небе. 5-е издание. Наука. Главная редакция физико-математической литературы, 1979.

Книга является пособием к организации любительских научных наблюдений небесных светил.

Н. ТУПЧИЙ,
зав. магазином № 103.

УС ОРД: УНИФИЦИРОВАННАЯ СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИОННО-РАСПОРЯДИТЕЛЬНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

СОВЕРШЕНСТВУЯ РАБОТУ ОРГАНОВ УПРАВЛЕНИЯ

М. ДОВБЕНКО, директор ВНИИ технической информации, классификации и кодирования (ВНИИКИ), кандидат технических наук

Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходи́мость дальнейшего совершенствования руководства народным хозяйством, повышения уровня планирования, приведения его в соответствие с требованиями нынешнего этапа — этапа развитого социализма.

Весьма существенным в выполнении этой задачи явились создание унифицированной системы организационно-распорядительной документации — УС

ОРД. Более 500 миллиардов организационно-распорядительных документов (ОРД) создаются ежегодно на всех уровнях управления народным хозяйством. Нетрудно представить поэтому, сколь значительный экономический эффект связан с введением единых правил и требований к ОРД, правил, которые рационализируют и упрощают их составление.

Работа над УС ОРД была начата с анализа существующего опыта. Квали-

фицированные специалисты тщательно изучили все виды документов. Отобрали наиболее целесообразные образцы и на этой основе разработали детальные требования и правила, вошедшие затем в государственные стандарты на ОРД — ГОСТ 6.38-72 и ГОСТ 6.39-72.

Составлять документы, руководствуясь стандартами, стало проще, использовать — легче. Были выявлены и дополнительные резервы: многие документы, без ущерба для дела,

оказалось возможным объединить.

Внедрение стандартов на ОРД было встречено на предприятиях, в организациях и в учреждениях с пониманием и интересом. Ряд предложений, высказанных при этом, был учтен Госстандартом при разработке дополнений к действующим стандартам на ОРД. Эти дополнения были введены в действие с 1 июля 1979 г.

Кратко об основных из них. Прежде всего, более детально регламентирована обеспечение механизированной и автоматизированной обработки ОРД в АСУ; предусмотрены кодирование документа в целом и отдельных его реквизитов, а также перенос информации с документа на машинный носитель. Повышена ответственность за соответст-

вие бланков требованиям ГОСТ 6.39-72.

Ряд дополнений будет содействовать существенной экономии бумаги, а также снижению затрат времени и усилий, связанных с оформлением и исполнением ОРД.

В настоящее время готовится к печати массовый тираж государственных стандартов на ОРД с внесенными в них изменениями (номера ГОСТов при этом остаются прежними). Одновременно публикуются методические указания по внедрению и комплект наглядных пла-

ХАРЬКОВСКИЕ «БОГАТЫРИ»

Наращивает выпуск техники, заменяющей ручной труд, Харьковский завод подъемно-транспортного оборудования.

Здесь собран первый мостовой кран нового типа. Он поможет вдвое ускорить ремонт железнодорожного подвижного состава на специализированных заводах. Одновременно коллектив приступил к серийному выпуску большого семейства погрузочных агрегатов усовершенствованной конструкции для тяжелой индустрии страны. Харьковчане увеличивают выпуск мостовых кранов, управляемых по радио, а также подъемных машин, оснащенных манипуляторами.

ЭФФЕКТ ПДПС

Около половины бригад московского завода электровакуумных приборов объединения «МЭЛЗ» перешли на работу по единому царду.

Это осуществлено по рекомендации постоянно действующего производственного совещания (ПДПС). Совещание помогает коллективу решать многие производственно-экономические задачи. Вопросы, которые обсуждаются на заседаниях, подсказаны жизнью. Например, по одному из 300 предложений, поданных за год членами ПДПС, на заводе было организовано бюро контейнерных перевозок, что дало возможность сократить потери продукции при ее транспортировке.

ДЛЯ НЕФТИНЫХ ПРОМЫСЛОВ

«Заводами дружбы» называются сургутские нефтьедобычики установки для подготовки жидкого топлива, строительство которых началось на Федоровском месторождении.

Из проекта выполнен сотрудниками ВНИИ нефтемаша, а оборудование изготовлено на народных предприятиях Германской Демократической Республики. Каждая установка — целый завод, где ежегодно будет готовиться к транспортировке по трубопроводам несколько миллионов тонн «черного золота». Всего машиностроители ГДР поставят тюменским нефтяникам двадцать шесть таких установок. Они будут построены на многих промыслах Западной Сибири.

БЕЗ РУЧНОГО ТРУДА

НОРИЛЬСК (Красноярский край). Полностью ликвидирован ручной труд на основных участках крупнейшего в стране медно-никелевого рудника «Октябрьский».

Заполярные горняки выполнили один из главных пунктов социалистических обязательств на десятилетнюю пятилетку. Бурение скважин, выборку руды и доставку ее из забоев на поверхность выполняют самоходные механизмы. Их применение позволило более чем вдвое поднять производительность труда горняков.

(ТАСС).

ГЛАВНОЕ-КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ

А. САКОВ, первый заместитель директора ВНИИКИ, кандидат технических наук

они должны быть разделены на пункты, причем исполнение каждого пункта берется под контроль отдельно.

Конкретные задания, будь то общее поручение, его отдельный пункт, либо резолюция на документе, целесообразно строить по схеме «кому поручается — что поручается — срок исполнения».

В соответствии с ГОСТ 6.38-72 отдельные элементы ОРД кодируются в

соответствии с действующими в нашей стране общесоюзными классификаторами. Это позволяет реализовать систему автоматизированного контроля документов (АКИД), обрабатывая информацию, содержащуюся в документах, и контролируя их исполнение.

Основа АКИД — автоматизированные массивы регистрационно-контрольных карточек (РКК). При регистрации документов

карточки заполняются в трех экземплярах. Одну вместе с документом направляют исполнителю, другую помещают в справочную картотеку, третью передают в подразделение, осуществляющее контроль. При этом карточки массами проходят через вычислительный центр организации, где в память ЭВМ переносят основные данные о документах. Обрабатывая эти данные в ходе исполнения документов, ЭВМ регулярно выдает их руководителям отделов и цехов для принятия, если это необходимо, дополнительных мер.

Контроль за исполнением — важная народнохозяйственная задача наших дней — становится функцией быстродействующей вычислительной техники.

СПРАВОЧНОЕ БЮРО

● Консультации по всем вопросам внедрения и применения государственных стандартов на ОРД можно получить в головных организациях по стандартизации и в головных организациях по ОК ТЭИ и УСД вашего министерства или союзной республики.

● Государственные стандарты на ОРД, методические указания по их внедрению и применению, а также плакаты по УС ОРД можно приобрести в магазинах стандартов, которые имеются в столицах союзных республик и в крупных промышленных центрах страны.

ПРОВЕРКИ ВЕДЕТ ГОСНАДЗОР

Служба госнадзора Госстандарт ведет систематические проверки внедрения и соблюдения стандартов на ОРД.

Каждая такая проверка обычно проводится в два этапа. На первом этапе представители местных органов Госстандarta проводят анализ — насколько бланки документов, применяемые в обследуемом предприятием или организацией, соответствуют требованиям стандарта.

На втором этапе проводится непосредственная проверка внедрения и со-

блюдения стандартов (проверка хода выполнения приказа о внедрении стандартов на ОРД, состояние дел по отдельным предусмотренным в нем мероприятиям и т. д.).

Все это, в конечном итоге, позволяет установить степень реализации мероприятий по совершенствованию управления народным хозяйством, Госстандарт намечает расширить практику подобного рода проверок.

Обнаруженные недостатки фиксируются органами госнадзора, на основе чего подготавливаются

конкретные указания по их устранению.

Учитывая важность охватываемых ГОСТ 6.38-72 и ГОСТ 6.39-72 вопросов, непосредственно связанных с контролем за исполнением решений партии и правительства, направленных на совершенствование управления народным хозяйством, Госстандарт намечает расширить практику подобного рода проверок.

С. ВОЛЖИН, начальник отдела территориальных органов Госстандarta.

КОММЕНТАРИЙ ЮРИСТА

СТАНДАРТЫ НА ОРД И ПРАВО

Применение стандартов на ОРД связано со значительной экономией труда и времени миллионов работников. Введение единичных требований, упрощение порядка составления и оформления ОРД служит укреплению государственной дисциплины.

Существуют и правовые гарантии внедрения и соблюдения стандартов на ОРД. Кратко остановимся на некоторых из них.

Неисполнение или неиздание исполнение работником трудовых обязанностей, в том числе нарушение требований и стандартов в соответствии со ст. 56 Основ законодательства о труде Союза

тврждается их соответствие действующему законодательству. Юристы в каждом таком случае должны осуществлять контроль за тем, чтобы ОРД были оформлены и имели реквизиты в точном соответствии со стандартами. В противном случае документ не должен быть за- визирован.

Юридическая служба предприятия (учреждения) ведет и разъяснительную работу. Каждый трудящийся в случае необходимости может обратиться сюда по поводу организационно-распорядительных документов и получить соответствующую консультацию.

И. ГОРБУНОВ, руководитель сектора правовых проблем ВНИИКИ.

Материалы этой страницы подготовлены для нашей газеты пресс-центром Госстандара.



ТАК РЕКОМЕНДУЕТ СТАНДАРТ

148×210 мм и 210×297 мм. И большие, и малые бланки можно использовать как для писем, так и для других документов — приказов, инструкций, актов, протоколов и т. д. Различие между ними одно: на бланках для писем помещают данные о предприятии (учреждении) — адрес, № телефона и телетайпа и т. д. На всех других документах в верхней части бланка, рядом с наименованием организации, оставляют пропуск, который может быть заполнен соответствующим наименованием — «приказ», «протокол» и т. д.

Если в организации создается за год более 200 однотипных документов, бланки изготавливают типографским способом. На них печатают трафаретные, повторяющиеся части текста.

Организациям, где количество исходящих документов невелико, в подобных случаях рекомендуется использовать резиновые штемпели с соответствующим текстом.

ГОСТ 6.39-72 ограничил количество вариантов

В. АРХИПОВ, зав. отделом; В. ЛЕЧИК, ст. научный сотрудник ВНИИКИ.

на школьные темы

Новый кабинет

В школе № 57 оформлен кабинет военной начальной подготовки. Он состоит из обычной классной комнаты и тира.

Тир выстроен силами учащихся старших классов под руководством преподавателя военной подготовки П. И. Бокши.

Этот объект был объявлен комсомольской ударной стройкой 57-й школы. Ребята строили его в течение летних каникул.

Школьникам помогли шефы — работники завода «Автоагрегат» и КузНИИУ. Они обеспечили стройку материалами.

Л. КАЗАНЦЕВА,
завуч.

Экскурсиводы — школьники

Ребята, посещающие детскую комнату «Тимур», совершили экскурсию в музей «Космос» школы № 1.

Экскурсиводами были учащиеся. Они рассказали гостям о достижениях

Советского Союза в области космонавтики, показали материалы и сувениры, посвященные космонавту-прокопчанину Б. Волынову и его пребыванию в родном городе.

А. ФЕТТАЕВА,
воспитатель детской
комнаты «Тимур».

Фестиваль «Дружба народов»

В школе-санатории № 64 прошел фестиваль под названием «Дружба народов», посвященный Международному году ребенка.

Ребята под руководством старшей вожатой Г. И. Трофимовой и воспитателя С. И. Фисенко собрали и подготовили материал о жизни и учёбе детей в социалистических и капиталистических странах.

В заключение силами учащихся был дан концерт художественной самодеятельности.

Л. ПАВЛОВА,
директор.

Готовят к паспортизации

Коллектив школы № 5 готовят к паспортизации кабинет ручного труда для начальных классов.

Оборудуется он в соответствии с требованиями, которые необходимы для получения паспорта, иначе говоря — высокой оценки. Большую помощь в приобретении инструментов и наглядных пособий оказали шефы — работники мясокомбината.

Одновременно коллекция оснащает кабинет необходимым оборудованием — токарным, сверлильным и фуговальным станками и оформляет наглядными пособиями мастерские, которые в нынешнем учебном году тоже будут представлены к паспортизации.

Г. ХАХИЛЕВ,
директор.

О подвиге Н. Островского

Работники городской детской библиотеки имени А. С. Пушкина подготовили беседу с читателями — учащимися 6—7 классов «Жизнь — подвиг», посвященную творчеству Н. Островского.

Юные читатели услышали рассказ о жизни и творчестве писателя-коммуниста, познакомились с его книгами и произведениями о нем.

Р. СЕРГИЕНКО,
методист.

МАСТЕРСТВО РАСТЕТ

Прошел традиционный мотокросс «Золотая осень». В нем приняли участие 60 спортсменов из Белова, Киселевска, Новокузнецка, Прокопьевска. В упорной борьбе переходящий кубок завоевала команда прокопьевской автошколы ДОСААФ. Второе место — у команды Киселевска, на третьем — новокузнецане.

В личном зачете в классе мотоциклов 500 кубических сантиметров победил наш земляк перворазрядник Сергей Белоглазов. В классе машин 350 кубических сантиметров вне конкуренции был кандидат в мастера спорта Николай Бондарь. Он одержал победу, несмотря на то, что во втором заезде у мотоцикла, на котором он выступал, лопнула ось переднего колеса. Падение, замена колеса, погоня — в результате к финишу Бондарь пришел третиим. Выиграв остальные заезды, он занял первое место.

Гонщик из Киселевска Александр Мамонтов занял первое место в классе мотоциклов 250 кубических сантиметров. Следом за ним был О. Маслов (г. Белово), а третьим — прокопчанин Игорь Зонов, который в одном из заездов упал, но нашел в себе силы финишировать.

В классе машин 125 кубических сантиметров соревнования проводились среди мужчин и юношей. У мужчин первым был Валерий Слюняев. Он оставил позади себя мастера спорта из Новокузнецка В. Степаненко. На третьем месте еще один гонщик из Прокопьевска С. Часовников. В соревнованиях юношей не было конкурентов у прокопчанина перворазрядника Юрия Яценкова. С. Иванов (Киселевск) и С. Хмелев (Прокопьевск) заняли последние места.

Прошедший мотокросс показал растущее мастерство прокопьевских спортсменов.

В. СЛЮНЯЕВ,
тренер-методист
автошколы ДОСААФ.
На снимке: борьба за
каждый метр.

Фото А. РАВИЛОВА.

ХОККЕЙ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

Федерация хоккея СССР сообщает результаты матчей чемпионата СССР по хоккею в первой лиге, состоявшихся 8—9 октября: «Молот» — «Торпедо» — 4:2, 6:0; «Рубин» — СК «Салават Юлаев» — 2:4, 3:5; «Сибирь» — «Дизелист» — 7:1, 4:3; «Шинник» — 4:1, 5:3.

(ТАСС).

СВЕТОФОР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе было зарегистрировано семь дорожно-транспортных происшествий, при которых десять человек получили травмы.

Электрослесарь А. Н. Орефин в пьяном виде сел за руль мотоцикла, выехал на левую сторону дороги и сбил пешехода. В результате пешеход и

сам водитель травмированы. Пешеход А. Н. Лошкарев в нетрезвом состоянии находился на проезжей части. Был сбит мотоциклистом. Водитель с места происшествия скрылся, но был найден. Им оказался Э. А. Шамсутдинов. Стропальщик завода «Стройдеталь» А. В. Халунин в сильной степени опьянения перебегал дорогу перед автомобилем такси. Был сбит и травмирован.

За неделю задержано 20 водителей, управляющих транспортом в пьяном виде. Все они будут наказаны.

Л. МЕДВЕДЕВСКАЯ,
инспектор ГАИ.

ИЗВЕСТИЙ

Подпись заканчивается в конце месяца.

А. ДАВЫДЧЕНКОВ,
заведующий Кемеровским
отделением издательства газеты
«Известия».

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

ПЕСНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Завтра —
Лгунья (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н.
ОСТРОВСКОГО. Большой зал.
Поговорим, брат... (10, 12-30, 15,
18, 20-30). Зал «Глобус». Шла собака по
роялю (9, 11, 13, 15-10, 17, 19, 20-40). Зал
«Кругозор». Любаша (9-30, 11-30, 13-30,
15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Раили (12, 16-10, 17-50,
19-50, 21-50). Шкатулка с секретом (10,
14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Каскадеры (12,

16-10, 18, 19-40, 21-40). Новые приключения капитана Врунгеля (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Пять вечеров (12, 16, 18, 20). Подарок ледяного леда (14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не упускай из виду (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ
АВТОМАТИКИ. Похищение скакуна (15,
17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Новобранцы идут на войну (17, 19, 21). Последняя двойка (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Емельян Пугачев — две серии (17, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ
«КРАСНОГОРСКАЯ». Капитан (11, 14, 16,
18, 20).

НЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

18 ОКТЯБРЯ
Ленинграды на эстраде

И песня, и стих

Композитор Юрий Щекотов, исполнители песен — артисты Ленконцерта.

Концерт состоится в ДК имени Артема. Начало в 19 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассах драмтеатра и Дворца спорта «Снежинка».

Горком КПСС с прикорением извещает о кончине бывшего в 1941—1943 годах первого секретаря Прокопьевского горкома партии, доктора технических наук, профессора, заслуженного деятеля науки и техники РСФСР

СТУГАРЕВА
Андрея Савельевича.

ЮБИЛЕЙ УСПЕНСКОГО СОБОРА

В центре Московского Кремля возышается замечательный памятник русской и мировой культуры — Успенский собор, которому в этом году исполнилось 500 лет. В любое время

года возле него можно увидеть экскурсантов.

Строили собор русские мастера по проекту зодчего из итальянского города Болоньи Аристотеля Фиораванти.

В Москву Фиораванти был приглашен великим князем Иваном Третьим. Итальянский архитектор получил указание воззвать кремлевский храм по образцу Успенского собора XII века в древнем русском городе Владимире. Аристотель Фиораванти выполнил желание великого князя. В Успенском соборе он использовал многие черты владимирского зодчества и вместе с тем привнес в него архитектурные идеи Ренессанса.

12 августа 1479 года главный собор России был освящен митрополитом Геронтием. С тех пор в нем происходили наиболее торжественные и важные события в жизни России.

После Великой Октябрьской социалистической революции Успенский собор, как и другие сооружения Московского Кремля, был объявлен всенародным до-

стоянием. Сейчас это музей с уникальным собранием произведений старой живописи и декоративно-прикладного искусства.

Чрезвычайно впечатляющие сохранившиеся фрески 1481 года. Не меньший интерес вызывает живопись интерьера, завершенная в 1643 году, — 250 сюжетных композиций и более двух тысяч отдельных фигур.

Успенский собор славится собранием уникальных икон. Одна из древнейших — икона XII века «Георгий». Изысканность и тонкость рисунка, нежность мягких и светлых красок, гармоничный композиции выделяется икона «Апокалипсис», выполненная около 1500 года.

В Успенском соборе хранятся также уникальные книги, паранды одежду русских митрополитов и патриархов, драгоценные предметы церковной утвари.

Выдающимся памятником прикладного искусства считается Царское место — трон Ивана Грозного. Оно украшено тончайшей резьбой. На этом троне восседали цари при посвящении служб в соборе.

Уже в 1918 году, несмотря на трудности, вызванные гражданской войной и разрухой, в Кремле по указанию Ленина начались реставрационные работы.

И сегодня под руководством главного архитектора музеев Кремля Владимира Федорова ведутся архитектурно-археологические исследования.

Работы, которые мы проводили под зданием Успенского собора, — рассказывает Федоров, — показали, что на его месте существовали еще три храма Кремля. Культурный

слой, окружающий Успенский собор, представляет большую научную ценность. Поэтому перед нами сейчас стоит проблема сохранения остатков более ранних каменных сооружений.

Другая проблема — это сохранение надземной части. Дело в том, что Аристотель Фиораванти в свое время поставил здание на сваях. Сваи к началу XVII века сгнили в грунте, начались очень сильные деформации здания. Чтобы сохранить собор, его «связали» специальными металлическими каркасом, укрепили каменную кладку.

Сейчас реставрационные работы продолжаются внутри Успенского собора. Идет расчистка многих икон, промывка центрального иконостаса и реставрация произведений прикладного искусства.

Вскоре еще полнее и ярче раскроются перед зрителем богатства красивейшего памятника древнерусской культуры.

В. СМИРЯГИН.
(АПН).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 п. л. газеты
«Правда» Тираж 55500
Заказ 12452
ОП23212